

# பார்வைத் திறனற்ற-பார்வைத் திறன் குறைந்தவர்களுக்கான ஆரம்ப இடையீட்டுத் திட்டம்



கற்றுக்கொள்வதற்கும், பாடசாலைக்குத் தயாராவதற்கும் உதவுதல் உள்ளடங்கலாக, அவர்களின் பிள்ளையின் ஆரோக்கியமான விருத்தியை எவ்வாறு ஊக்குவிப்பது என்பதைத் திறமையான நிபுணர்களின் பொருத்தமான சேவைகளுடன் பெற்றோர் கற்றுக்கொள்ள முடியும்.

பார்வைத் திறன் பாதிக்கப்பட்ட பிள்ளைகளுக்கான ஆரம்ப இடையீட்டுச் சேவைகள் (Blind-Low Vision Early Intervention Program), உங்கள் வீட்டில், பிள்ளைப் பராமரிப்பு நிலையத்தில் மற்றும் சமூகத்தில் ஆதரவை வழங்குகின்றன, அத்துடன் பார்வைத் திறன் பாதிப்புள்ள பிள்ளைகளைக் கொண்ட குடும்பங்களுக்கு பிறப்பு முதல் பாடசாலை நுழைவு வரை இது கிடைக்கிறது.

## பார்வைத் திறன் பாதிக்கப்பட்ட பிள்ளைகளுக்கு ஆரம்ப இடையீட்டுச் சேவைகள் ஏன் முக்கியம்?

விருத்தித் தாமதத்திற்கான ஆபத்து பார்வைத் திறன் பாதிக்கப்பட்டிருக்கும் பிள்ளைகளுக்கு அதிகமாக உள்ளது. உங்கள் பிள்ளையின் பார்வைத் திறனிலுள்ள பாதிப்பையும் அவரின் கற்றலை எவ்வாறு ஆதரிப்பது என்பதையும் புரிந்துகொள்வது, வாழ்க்கையில் சிறந்ததொரு தொடக்கத்தை உங்கள் பிள்ளைக்கு வழங்குவதற்கு உதவும். தேவையான திறன்களை வீட்டிலேயே

## எனது பிள்ளைக்குப் பார்வைப் பிரச்சினை இருக்கிறதா என்பதை எப்படி நான் அறியலாம்?

முதன்முதலாக 6 மாதத்திலும், பின் 2-3 வயதிலும், அதற்குப் பிறகு ஒவ்வொரு வருடமும் பிள்ளைகள் அனைவரும் ஒரு கண் மருத்துவர் மூலம் பரிசோதிக்கப்பட வேண்டும்.

கண் பரிசோதனை ஒன்றை எப்படிச் செய்வது என்பது குறித்த மேலதிக தகவல்களுக்கு [optom.on.ca](http://optom.on.ca) ஐப் பார்வையிடுங்கள்.

(பின்பக்கத்தில் தொடர்கிறது)

## என்ன சேவைகள் உள்ளன?

பார்வைத் திறன் பாதிக்கப்பட்ட பிள்ளைகளின் கற்றல் மற்றும் விருத்திக்குத் தொடுகை, கேட்டல் மற்றும் எஞ்சியிருக்கும் பார்வையின் பயன்பாடு என்பன முக்கியமாகும். ஆரம்பகால பிள்ளைப்பராயப் பார்வை ஆலோசகர் ஒருவர் உங்கள் குடும்பத்தவர்களுடன் இணைந்து பின்வரும் விடயங்களில் பணியாற்றலாம்:

- வீட்டில் உங்கள் பிள்ளையின் அன்றாட வாழ்க்கை நடைமுறைகளுக்கான தகவல்களையும் ஆதரவையும் வழங்குதல்
- விளையாட்டின் மூலம் உங்கள் பிள்ளையின் விருத்தியை எவ்வாறு ஊக்குவிப்பது என்பதை உங்களுக்குக் காண்பித்தல்
- ஒரு பிள்ளைப்பராமரிப்பு மையத்தில் அல்லது ஆரம்பக் கற்றல் மையத்தில் உங்கள் பிள்ளை நுழையும் போது உங்கள் பிள்ளைக்கு எவ்வாறு சிறந்த முறையில் கற்பிப்பது என்பதைப் பிள்ளைப்பராயக் கல்வியாளர்கள் அறிந்துகொள்ள உதவுதல்
- பிற திட்டங்கள் மற்றும் உள்ளூர் சமூக ஆதாரவளங்களை நீங்கள் அணுகுவதற்கு உதவுதல்

உங்களுக்கும் உங்கள் பிள்ளைக்குமான சேவைகளை ஒருங்கிணைப்பதற்காக, உங்கள் ஆரம்பகால பிள்ளைப்பராயப் பார்வை ஆலோசகர் ஏனைய சமூகப் பங்காளர்களுடன் இணைந்து செயல்படுவார்.

ஒரு பிள்ளையின் ஆரம்பகால விருத்தியை அவரின் பார்வைத்திறன் பாதிக்கலாம் என்ற கரிசனை இருந்தால், பார்வைத் திறனற்ற-பார்வைத் திறன் குறைந்தவர்களுக்கான ஆரம்ப இடையீட்டுத் திட்டத்திற்கான பரிந்துரைப்புகளைக் குடும்பத்தவர்களோ அல்லது ஆரோக்கியப் பராமரிப்பு நிபுணர்களோ செய்யமுடியும். குடும்பத்தவர்கள் சேவைகளைப் பெறும்போது மருத்துவ நோயறிதல் ஒன்றைப் பெறக்கூடியதாக இருக்கலாம்.

மேலும் தகவலுக்கு தயவுசெய்து  
பார்வையிடுங்கள்:

[ontario.ca/childvision](http://ontario.ca/childvision)